

轻松体验机器“零存整取” 多台硬币自助兑换机相继上岗

□记者 崔凌琳



继海曙、江北、鄞州之后，昨天，我市慈溪也开启了第一台专门用于回收硬币的硬币自助兑换机。当地市民如有硬币需要兑换，已经可以就近拿到该兑换机前自助操作。记者昨天从人行宁波市中心支行采访获悉，自半年前全省首台硬币自助兑换设备落户宁波后，这种设备的布设正迅速向县域推进。

►昨天，慈溪新投用的硬币自助兑换机，吸引了不少市民前来体验。图为市民把一盒硬币一股脑儿倒进这台机器的不锈钢储币斗里。
通讯员 胡溪超 摄



慈溪市民首次体验自助硬币兑换

听说慈溪也有了硬币自助兑换机，昨天一早，家住浒山街道的市民徐阿姨第一时间捧起抽屉里一大盒各种面值的硬币，兴冲冲赶往环城南路的邮储银行网点，就近体验了一把“自助自动”的便利。

初次使用，在银行人士的提示下，只听“丁零当哪”一声响，徐阿姨将一盒的硬币不论面值一股脑儿倒进该自助设备的不锈钢储币斗里。正当徐阿姨担心机器是否能自行辨别1元和1角硬币时，系统已经开始了快速清点。不到一分钟时间，屏幕上显示出清点结果：1元87枚、5角45枚、1角59枚……共计191枚、115.4元。系统随即发出“正在为您准备纸币”的提示，纸币从纸币出钞口吐出，而剩余的0.4元如数退回。换句话说，就是这不一会儿的工夫，徐阿姨的一盒硬币变成了薄薄的3张纸币和多余的4个1角硬币。

“嘿！用自助兑换机果然是方便了！”徐阿姨笑逐颜开。据悉，徐阿姨和老伴开有一家便利店，因为卖的都是些小东西，所以硬币的收取量特别大。然而硬币兑换却不是件容易的事，或者每天跑一趟银行，为了几十元的硬币等号、排队；又或者，一个月装一盒，让银行柜面人员一一清点换整，眼看着后面的人因此不耐烦地等待。“现在好了，有硬币大可以放心地收，放心地换。”她说。

据网点负责人龚荣儿介绍，这台硬币自助兑换设备可以识别1角、5角和1元3种流通硬币，单次兑换投入硬币的总金额至少达到10元，最多投入200枚，纸币出钞口吐出的纸币面额共有5元、10元、50元和100元4种，小于5元的“零头”，都会在底部的退币口吐出。

北仑、象山等很快也将有这种设备

事实上，早从去年10月起，我市海曙区中行分行营业部就在省内率先启用了第一台硬币自助兑换机。今年1月和3月，江北市区联社网点和鄞州银行营业大厅也相继引进了这样的硬币自助兑换机，加上昨天慈溪刚启用的那台，目前全市启用的硬币自助兑换机已有4台。这给市民“零存整取”带来了很大便利。

人行宁波市中心支行相关人士告诉记者，我市慈溪启用硬币兑换机是我市“硬币兑换”便利向各县（市）区扩展的开始。就在本月，我市北仑、象山也将紧接着引进这台硬币兑换“机器人”，而镇海、宁海、余姚、奉化等都将迅速跟进。

每台自助兑换机每日回笼万枚硬币

来自人行宁波市中心支行相关部门统计显示，截止到今年4月，率先布设的3台硬币自助兑换机已兑换回笼了硬币280万枚，以此可推算，每台机器每日收取硬币的数量约为1万枚。“每逢周末，硬币兑换机前甚至会有人排队等候兑换。”一些银行人士这样告诉记者。

数据显示，截止到目前，我市全辖累计投放的硬币已达38亿枚。换句话说，眼下，市民手中的硬币多达38亿枚，按全市760万常住人口计算，市民人均持有硬币超过500枚。然而由于兑换难题，这些硬币中，有不少“沉睡”在了市民家中。硬币兑换机的“上岗”有望将这些“沉睡”的硬币就此“唤醒”。

新版商品房买卖合同文本发布 更加注重保障买方权益

记者22日从住房和城乡建设部获悉，新版商品房买卖合同示范文本近日已由住房和城乡建设部和工商总局联合发布。

据住房和城乡建设部介绍，随着房地产市场快速发展，《物权法》等一系列法律法规的出台，2000年版合同示范文本内容已不能更好地满足实际需要。

新修订的合同示范文本主要有四个特点：一是更加注重买受人权益的保障。如合同示范文本增加房屋交付前买受人查验房屋的环节，明确出卖人的保修责任和最低保修期限，细化业主对建筑物专有部分和共有部分享有的权利。在预售合同中新增加了商品房预售资金监管条款。二是对签订合同过程中容易忽视的问题进行提示，引导买卖双方对合同重要事项作出承诺和告知。合同示范文本明确由出卖人对所售房屋不存在“一房多卖”、“司法查封”、房屋地基基础和主体结构问题等作出承诺，买受人对使用期间不得擅自改变房屋用途和承重结构等作出承诺。三是对法律法规没有明确规定的事项，引导买卖双方自行约定，避免引发纠纷。如小区内车位、车库、会所等配套设施的所有权归属等。四是细化买卖双方的违约责任，合同的适用性和可操作性增强。引入惩罚性赔偿内容，对存在“一房多卖”、房屋主体结构不合格给买受人造成损失等严重违约情形的，出卖人除退还买受人已付全部房款和利息外，还要支付已付房价款一倍或者买受人全部损失的赔偿金。

据新华社

缤纷初夏 闪耀凉鞋节
南苑鞋城 5月23日-6月2日

当季凉鞋 等你来抢货

3-4.2折 (明示特例除外)

再 单柜累计 **满100减10 满200减20** 以此类推 不封顶

百款凉鞋 超低一口价

奥康 200元	森达 198元	他她 268元
奥卡索 199元	莱思丽 298元	富贵鸟 159元
康莉 199元	达芙妮 159元	奥康 100元

特价数量有限，售完止。

扫一扫二维码 微信号: nbnyxc
加关注 了解更多优惠
团购热线: 87070218 87070206